



## Герой Советского Союза генерал-майор КАЗАРЯН

За успешное форсирование реки Днепр севернее Киева и проявленные при этом отвагу и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября большой группе генералов, офицерского, сержантского и рядового состава Красной Армии присвоено звание Героя Советского Союза. В числе отличившихся в боях за Днепр и удостоившихся высокого звания Героя Советского Союза генералов находится и славный сын армянского народа генерал-майор Андраник Абрамович Казарян.

Богата и многообразна долголетняя военная деятельность генерал-майора Андраника Абрамовича Казаряна. Он прошел славный путь советского воина — от рядового красноармейца в годы суровой гражданской войны до генерала Красной Армии, не раз проявившего свое блестящее мастерство советского полководца-командира.

Когда в 1920 г. в Армении разгорелась гражданская война, 18-летним юношей Андраник Казарян добровольно вступил в ряды Красной Армии и с того времени всю жизнь связал с ней.

После гражданской войны тов. Казарян более глубоко стал овладевать военными знаниями. В 1924 году он окончил курсы красных командиров в Ереване, а через два года, в 1926 году, — курсы командиров — единоначальников в г. Тбилиси, после чего был назначен командиром и политруком роты в армянской дивизии. В этом же году он вступил в ряды большевистской партии.

В частях армянской дивизии, где тов. Казарян прослужил вплоть до 1937 г., он занимал должности начальника IV части штаба дивизии, начальника штаба полка, командира стрелкового полка.

На полях отечественной войны нашли полный расцвет творческие силы выдающегося командира, славного сына Армении.

В степях Украины, в лесах под Брянском, у стен Сталинграда, в излучинах Дона, на берегах Десны и Днепра Казарян вел своих бойцов на подлого врага, уничтожал и громил фашистские полчища. Полководец сталинской школы, он с большим успехом разрешал сложные стратегические задачи, осуществлял крупные операции по окружению и уничтожению живой силы и боевой техники врага.

За успешное выполнение боевых заданий Командования и проявленные при этом доблесть и отвагу тов. Казарян был награжден орденами Красного Знамени и Красной Звезды.

16 сентября этого года войска Центрального фронта успешно форсировали реку Десну и овладели крупнейшим опорным пунктом немцев на западном берегу реки Десна городом Новгород-Северским. В числе отличившихся во время форсирования реки Десна частей Красной Армии была и 74 стрелковая дивизия генерал-майора Андраника Казаряна.

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями при форсировании реки Десна и за достигнутые, в результате этих операций, успехи правительство выразило генерал-майору Андраника Казаряна орденом Суворова второй степени.

Много славных страниц вписали героические сыны армянского народа в летопись великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Боевая деятельность мужественного командира, Героя Советского Союза генерал-майора А. А. Казаряна является одной из этих замечательных страниц. Армянский народ заслуженно гордится своим героическим сыном.

Г. САФАРЯН.